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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga dela 
težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva.  
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene šolskega tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. Dana je nepopolna formula spojine flukonazol, ki se uporablja kot protiglivično zdravilo. 
Spojina ima molsko maso 306 g mol–1. Neznani element v tej spojini je označen s črko X. 

X

X
X

X

X
X

HO

F

F

 
1.1 Napišite molekulsko formulo te spojine. 

1.2 Opredelite spojino kot primarni, sekundarni ali terciarni alkohol. 

1.3 Koliko π-vezi je v molekuli te spojine? 

1.4 Koliko sp2-hibridiziranih ogljikovih atomov je v molekuli te spojine? 

1.5 Napisano je nepopolno ime te spojine. Velika črka P v imenu spojine označuje manjkajočo 
predpono, velika črka K pa končnico (v imenu spojine sta črki napisani krepko in 
podčrtani). Napišite manjkajočo predpono in končnico. 
 

2-(2,4-difluoroP)-1,3-bis(1H-1,2,4-triazol-1-il)propan-2-K 
 
 

2. Proučujemo izomerne ogljikovodike z molekulsko formulo C6H12. 

2.1 Napišite enačbo reakcije popolnega gorenja spojine C6H12. 

2.2 Napišite racionalne ali skeletne formule opisanih izomernih ogljikovodikov C6H12. 

Izomera A in B sta nasičena. Obe spojini imata tri primarne ogljikove atome. 

Izomera C in Č sta nenasičena. Pri njunem hidrogeniranju nastane ogljikovodik, ki nima 
sekundarnega ogljikovega atoma. 

 
 
3. Neki aciklični ogljikovodik ima dve dvojni vezi in nobene trojne vezi. V molekuli tega 

nenasičenega ogljikovodika je 12 vodikovih atomov. 

3.1 Koliko ogljikovih atomov je v molekuli opisanega nenasičenega ogljikovodika? 

3.2 Opisani ogljikovodik smo najprej popolnoma hidrogenirali. Nastali produkt te reakcije pa 
smo nato še klorirali. Dobili smo zmes treh različnih monokloriranih organskih produktov. 
Eden od njih je primarni alkil klorid, drugi je sekundarni alkil klorid, tretji pa terciarni alkil 
klorid. Napišite imena vseh treh monokloriranih organskih produktov po nomenklaturi 
IUPAC. Ne upoštevajte stereoizomerije. 

3.3 Nenasičeni ogljikovodik, opisan pri vprašanju 3.2, ima konjugirani dvojni vezi. Napišite ime 
tega ogljikovodika po nomenklaturi IUPAC. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

4. Proučujemo štiri izomerne aromatske spojine. 

4.1 Napišite racionalni ali skeletni formuli naslednjih dveh spojin: 
A: 3-metil-5-nitrofenol 
B: 3-amino-5-hidroksibenzojska kislina 

4.2 Napišite racionalni ali skeletni formuli dveh spojin, ki sta 1,3-disubstituirana derivata 
benzena, v obeh spojinah pa je neposredno na benzenov obroč vezana nitro skupina. 
Spojini imata enako molekulsko formulo kakor spojini A in B pri prejšnjem vprašanju. 

4.3 S katero alternativno (starejšo) pozicijsko oznako navajamo položaj 1,3 v disubstituiranih 
benzenih? Napišite celo ime te pozicijske oznake, ne zgolj črke! 

4.4 Kolikšna je molska masa opisanih izomernih spojin? Rezultat zaokrožite na celo število. 
 

5. Primerjamo štiri spojine, označene s črkami A, B, C in Č. 

 

Oznaka spojine Ime spojine 

A glicerol 

B 2-fluorobutan 

C 2,2-dimetilpropan 

Č butan-2-ol 

 

5.1 Razvrstite spojine po naraščajočih vreliščih. Uporabite črke, s katerimi so označene 
spojine. 

5.2 Napišite racionalno formulo spojine A. 

5.3 Napišite ime izomera spojine B, ki ima med vsemi izomernimi spojinami najnižje vrelišče. 

5.4 Katere molekulske sile (vezi) prevladujejo med molekulami spojine C? 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

6. Dani so pari formul organskih spojin. Opredelite vrsto izomerije med spojinama v vsakem 
paru (nenatančna opredelitev izomerije kot »strukturna izomerija« ali »stereoizomerija« 
se ne prizna). Če spojini v paru nista izomera, napišite »nista izomera«. Če sta spojini v 
paru enaki, napišite »enaki spojini«. 

 

 Prva formula Druga formula Opredelitev 
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Cl

 

Cl
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6.5 
 

 

 

 
 

7. Dopolnite reakcijske sheme z racionalnimi ali s skeletnimi formulami nastalih organskih 
produktov. 

 

7.1 CHO
CN  , H+

 

7.2 

CH2CH3

CH2CH3

Cl2

FeCl3

 

7.3 
Br2
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za bronaste Preglove plakete, ni dovoljeno. 

8. Prikazan je kroglični model nekega ogljikovodika. Ogljikovodik reagira s klorom ob svetlobi 
ustrezne valovne dolžine. 

 
 

8.1 Napišite ime prikazanega ogljikovodika po nomenklaturi IUPAC. 

8.2 Opredelite vrsto (mehanizem) opisane reakcije. 

8.3 Opisana reakcija poteka v več stopnjah. V prvi stopnji se prekine vez v molekuli reagenta. 
Opredelite vrsto prekinitve vezi. 

8.4 Koliko monokloriranih organskih produktov nastane pri tej reakciji? Ne upoštevajte 
stereoizomerije. 

 
 
9. Štiri izomerne monosubstituirane derivate benzena z molekulsko formulo C9H10O smo 

označili s črkami A, B, C in Č. Pri analizi spojin smo dobili naslednje rezultate: 
 

 Spojine A, B in C reagirajo z 2,4-dinitrofenilhidrazinom. 

 Pri reakciji spojin A, B in C z LiAlH4 nastanejo izomerne spojine z molekulsko formulo 
C9H12O. 

 Spojine A, B in C ne reagirajo z bazično raztopino joda. 

 Spojini B in C reagirata s Fehlingovim reagentom, spojina A pa ne. 

 Spojina B ima nižje vrelišče kakor spojina C. 

 Reaktivnosti spojine Č ne poznamo. Vemo, da je ta spojina sekundarni alkohol, v 
njeni molekuli pa so trije sp3-hibridizirani ogljikovi atomi. 

9.1 Napišite racionalne ali skeletne formule organskih spojin A, B, C in Č. 
 
 
10. Dopolnite reakcijsko shemo. Spojina B ima ime 2-metilpropanal. Spojina Č je ogljikovodik. 

B D E
LiAlH4 H2SO4, 

Č
KMnO4

A C
AlCl3

HCl C6H6

 
10.1 Napišite racionalne ali skeletne formule organskih spojin A, B, C, Č, D in E. 

10.2 Opredelite vrsto (mehanizem) reakcije nastanka spojine E. 


